



聊城日报社出版

2023年6月15日

癸卯年四月廿八

星期四

聊城晚报



日报公众号



新聊城

晚报公众号

新闻网公众号

今日8版 第5269期 国内统一连续出版物号:CN 37-0049

编者按

2022年,聊城市共有52297人次献血,供血量同比增长6.52%,有力地保障了临床用血供应。成绩的背后,是一名名献血者的无私付出与坚守。2023年6月14日是第20个世界献血者日,我们走近一位坚持了23年的献血者,听他讲述自己捐献热血护佑生命的经历。



59岁的他坚持无偿献血23年

每天慢跑健身 期待帮助更多人



正在接受采访的姜宜新。陈桂芹 摄

本报记者 陈桂芹
本报通讯员 王垂波

做一件好事很简单,一直做好事却很难。无偿献血,挽救他人生命,今年59岁的姜宜新已将这件事坚持了23年。爱好体育运动的他每天坚持慢跑,希望把身体锻炼得壮壮的,多献血,能够帮助更多人。6月14日,记者对姜宜新进行了采访。

23年·35次·14000ml

“2023年2月25日,全血400ml。”这是姜宜新的电子无偿献血证上的最新一次献血记录。不断向前翻,可以看到姜宜新和无偿献血的“缘分”始于2000年。

当时,看到新闻上说“聊城血库告急,很多患者等着用血”,姜宜新决定献血救人。2000年9月3日,从未献过血的姜宜新打听到献血点在东昌湖边,立即赶了过去。“我一次献了200ml血,献血后没有感到任何异常。能以这种方式帮助他人,感觉挺开心。”姜宜新至今清晰地记得自己第一次无偿献血时的情景。

从那以后,姜宜新领了一张又一张献血证。纸质献血证改为电子献血证之后,在手机上可以非常方便地查询献血记录。每次400ml,少则一年一次,多则一年两次,就像定时打卡一样,每年无偿献血成了姜宜新的习惯。即使在疫情期间,他也从未中断过。

23年,献血35次,总量14000ml。2008—2009年度,获全国无偿献血奉献奖铜奖;2012—2013年度,获全国无偿献血奉献奖银奖;2014—2015年度,获全国无偿献血奉献奖金奖。姜宜新一直坚守初心,他坚信,通过无偿献血护佑生命是件很有意义的事情。如今,收到自己“血液检验合格,用于临床”的信息时,他的内心依然非常激动。

党员·“服务明星”·热心肠

随着对无偿献血知识有了越来越多的了解,慢慢地,姜宜新成了无偿献血义务宣传员。姜宜新是中国农业银行聊城兴华东路支行的客户经理,身边的好几位同事在他的影响下,加入到无偿献血者的行列。

年轻时的姜宜新热衷于运动,最喜欢的是打篮球。最近四五年不打篮球了,他将运动方式改为更适合自己现在年龄的慢跑。每天早晨6点开始,坚持慢跑两三公里,成了姜宜新的习惯。

“作为普通群众,我们大事做不了,无偿献血是一种回馈社会的很好的方式。”对于有着快30年党龄的姜宜新来说,帮助他人、回馈社会是他一直不变的初心。

“他是我们单位的‘服务明星’!客户有需求,提供专业服务的是他;晚上加班为农户建档、周末放弃休息时间下村为农户发放贷款的是他。他勇于担当、任劳任怨,为青年员工树立了榜样。”中国农业银行聊城兴华东路支行行长孙昊说。

银行客户经理的工作十分烦琐,每天需要面对很多客户,解决客户各种各样的问题。姜宜新以共产党员的标准严格要求自己,用良好的职业素养和贴心、温情的服务面对每一位客户。很多老顾客来办业务,还未进银行门就举手和他打招呼;老人想换零钱、不会操作手机上的软件,首先想到的就是求助他。

姜宜新将一腔热血,给了来办业务的客户,给了需要血液的患者,给了生活中遇到的需要帮助的陌生人。去年冬天,姜宜新去济南看望在那儿工作的孩子。一天早晨遛弯时,他看到有人落水,毫不犹豫地跳入水中,与附近的群众合力将落水者救上岸。在他看来,这是救人,无偿献血也是。



正在献血的姜宜新。受访者供图



姜宜新的部分献血证。陈桂芹 摄

